

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre 12 kor — fill.
Fél évre 6 kor — fill.
Negyed évre 3 kor — fill.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel

Egyes szám ára 8 fill.
Hétfői szám 4 fill.

Felolós szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvéd irodája, Barátok-terez Manólovics-ház.
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca, Vojnich palotában.
Telefon szám 42.

Nyitlatter soronként 40 fillér.

Iparkiállítás Baján.

A szomszédos Baja városában az ottani ipartestület főispánunk Schmausz Endre védnöksége mellett folyó évi június hó 10-től 24-ig bezárólag helyi iparkiállítást rendez.

E kiállításban első komoly lépését látjuk a mozgalomnak, amely célul tűzte ki magának azt, hogy megyénkben az ipart föllendítse, hogy iparunk szunnyadó erőit elvégre már fölébressze,

Kész örömmel üdvözljük tehát ezt az első lépést! Hazafias kötelességünknek tartjuk mi is fölhívni a megye hazafias lakosságát, hogy megyénknek ezt az első kiállítását rokonszenvével és jóakarattal támogassa. Mert hiszen ennek a rokonszenvnek az elnyerése volt tulajdonképen az egész kiállítási mozgalom célja. Ez készítette ügybuzgó főispánunkat is arra, hogy fáradhatlanul tevékenykedett mindaddig míg a magyar kormány részéről is sikerült kieszközölnie mindazt ami a megyei ipar ezen első debutjéhez szük-

séges és amíg Baján is az összes faktorokat ebbe a kiállítási mozgalomba bevonni tudta.

A kezdet nehézségei legyőzettek és Baja városában minden követ mozgattak, hogy ez a kiállítás minél jobban sikerüljön.

Bács-Bodrogh vármegyének egyik életrevaló és erőteljes városa jár tehát elől a jó példával és összegyűjti mindazt, amit eddigelé produkálni tudott nem azért, hogy hivalkodjék vele, hanem hogy alkalmat adjon maga magának arra, hogy ami jót tudott az ipar terén teremteni érvényre jusson, hogy a nagy közönség és a szakértők bírálata által a saját produktumai felett kritikát gyakoroltasson. E gyakorlati és hazafias mozgalomban támogatva lesz egyuttal a m. kir. technológiai iparmuzeum által — úgy, hogy a kezdet nehézségei dacára is ez a kiállítás érdekes és tanulságos lesz.

Az uttörés érdemeinek babérjait irigykedés nélkül osztjuk ki mi szabadkaiak is Baja városának — mert

hiszen mi is csak elismeréssel adózhatunk e városnak a magunk szempontjából is — mert e kiállítás által már magunk is tul esünk az első próbán és okulni fogunk az ott tapasztaltakon.

Örömmel üdvözljük tehát a hazafias mozgalmat és meg vagyunk győződve, hogy Bács-Bodrogh vármegye lakosságából a mi városunktól érkezőnek majd oda a legtöbbet!

Íde ígatjuk a következő felhívást:

„Felhívás. A bajai ipartestület Schmausz Endre főispán úr ő méltósága védnöksége mellett, folyó évi június hó 10-től 24-ig bezárólag helyi iparkiállítást rendez, melyen csakis Baján előállított ipartermékek versenyezhetnek.

Kiállítási helyiségül a hazafias cél előmozdítása végett a közoktatásügyi magas ministerium az állami tanítóképző-intézet nagy-arányú, impozáns épületét engedte át.

A fővárosból és a vidék gócpontjából minden irányban nagy iparpártoló mozgalom indult meg, hogy a nemzetet térlenségéből, közönyéből felébressze aküldföldről fenyegető veszély ellen védekezésre, kitartó küzdelemre és hazafias összetartással győzelemre segítse.

A szabadkai „Szeretet” nőegyletnek és Leányárvaházának története.

— A »Bácskai Hirlap« eredeti tárczája. —

Írta dr. VÁLI DEZSŐ.

Ezen egyesület is, mely a mindent felölelő szeretet eszméjének képviselője, mint minden nemes eszme képviselője, a harc szülőtte. Ekészeredélt elvi és politikai harcok előrték meg az egylet születését. Az akkor fényes ifjkorát élő és folyton hatalmasodó szabadelvű eszmék egyik heves küzdelme folyt azon időben a letűnni készülő feudalizmussal. Országszerte tömörültek mindkét részről, mindenik a maga igaza mellett. Az összetartásban van az erő! Társaságokat, egyleteket alakítottak — még a nők is — s így küzdöttek saját eszméjük mellett. A diadal a szabadelvű eszméké lett. Ezen küzdelmek gyermeke ezen gyermek is: a szabadelvű eszmék szabadkai harcossai alapították.

S közetkezményeiben áldott volt az eszmék ezen csatája. Mint a felhők csatája után megereált jótékony eső termékenyít, úgy hatotta át az eszmék csatája következtében keletkező jótékonykodási vágy a szabadkai nők lelkét és tette fogékonyá az emberszeretet és irgalmasság újabb, szebb és tökéletesebb nemének megértésére és gyakorlására.

A csakis az asszonyszivben lévő nemesebb és finomabb érzés folytán megértették hölgyeink, hogy a szenvedő, a szegény, a sorsüldözött és az árva felemelése és istápolása az ő szent kötelességük!

Az eszmék csatájának hatása alatt jótékony női egyletek alakultak, melyek igazán nemes versenyben iparkodtak egymást túlszárnyalni az irgalmasság és az emberszeretet terén. Így alakult a Szeretet nő egylet is.

Alakult pedig 1872-ik évben azon szabadelvű gondokozásu honleányokból, kik azon

időben a néhány év óta fenálló Első Szabadkai Jótékony Női Egyesület kebeléből elvi okokból kiléptek. A régi és eredeti elvek fenartása mellett új egyletet alakítottak újra. A »Szeretet« lelt az egyesület neve s ezt irták a zászlójukra. S gyakorolták is azóta ezen szeretetet, azt tudniük, mely működése közben egyformán lel keblére bármely vallásu, bármely nemzetiségű szenvedőt!

Az utjonnan hirdertett eszme csakhamar követőkre talalt: az egyletet ugyanis mintegy 50—60 hölgy alakította meg, de számuk rövid idő alatt kétszázra emelkedett.

Az egyesület megalapítói és első harcossai Mánits Péterné elnök, Frankl Istvánné, Markovics Lászlóné alelnökök, Mukits Jánosné, Mukits Aurélné, Neymanné Vojnits Loris, Kosztolányi Ágostonné, Váli Antalné és Váli Béláné voltak, kiket nehéz feladatukban az n. n. Deák párt és balpárt oszlopos tagjai,

„JANINA“ a világon a legegészségesebb és legjobb SZIVARKAHÜVELY.

!! Glycerinmentes !!

Orvosilag megvizsgálva és ajánlva. Egyedüli raktár

Vig Zs. Sándor könyv és papir kereskedésében Szabadkán (főtér Milinovits féle ház.)

Lapunk mai száma 6 oldal.

Hazafiatlanok és kishitűek kicsinyölő gúnymosollyal nézik e mozgalmat; — míg ellenben, annak tudatában, hogy csekély erőnek lelkes összetartása, czélludatos működése csodákat művelni képes, a hazafias érzelmi főiri és legelőkelőbb társadalmi körök, társadalmunk minden osztálya, úgy lelkes hölgyeink immár a legnagyobb lelkesedéssel sorakoznak a zászló mellé, melyre hazai iparunk fellendülése, a népek nagy versenyében hazánk boldogulásának előmozdítása van felírva.

E czélből s hogy a fogyasztó közönség iparunk termelését megismerhesse, az iparpártoló bizottságok védelme alatt minden irányban megindult mozgalomhoz csatlakozva, nagyszámú iparosaink által képviselt sokféle iparágnál, szakavatottságát, jó ízlését, jó munkáját, versenyképességét szándékozik bemutatni a bajai ipartestület.

Czélja e kiállításnak felhívni az itteni és vidéki nagyközönség figyelmét arra, hogy a külföldről behozott ipartermékek helyett Baján előállított versenyképes iparcikkkel előnyösen fedezheti mindenki szükségletét.

E kiállítás czélja továbbá alkalmat nyújtana arra, hogy az irányuló szakkörök és erre hivatottak megismerve az itteni ipar fejlettségét vagy okszerűen pótlandó hiányát, a nehéz viszonyokkal küzdő iparos osztály érdekei előmozdítására és egyes iparágak fejlesztésére alkalmas intézkedéseket megtegyék, iparunk fellendítését előmozdítsák.

A kereskedelmi miniszter úr rendelete folytán a m. kir. technológiai iparmúzeum is részt vesz ezen kiállításban. s ez alkalommal a kisiparosságra nézve igen tanulságos és a kis ipar gyakorlásánál előnyösen felhasználható ipari számszámokkal, fa-, és fémipar szakrajzokat, kisebb kézi fa-, és fémmunkáló gépeket fog bemutatni.

Baja város s különösen nagy környéke hazafias és lelkes közönségét halóságait, egyesületeit és egész társadalmát, a fővárosi és ezen vidék hazafias sajtóinak képviselőit, a nép vezetésére hivatott főként szomszédos községek előjáróságának, lelkészi és tanítói karának érdemes férfait hazafias lisztelel felkérjük tehát, hogy használja fel a Baján

tervezett iparkiállítás alkalmát annak propagálására, hogy a kiállítás sikerének biztosítása érdekében azt tömegesen látogassák, a közönség a kiállítandó czikkeket megvásárolja és azok értékéről, versenyképességéről meggyőződést szerezvén, a hazai és lehetőleg helyi iparkészítmények állandó vásárlását a hazai és helyi iparosok megrendelésekkel való ellátását rendszeressé tegye.

Végül kérjük a hazafias érzelmi ipartestületeket, hogy különös tekintettel a m. kir. technológiai iparmúzeum tanulságos tárgyaira a kiállítás minél tömegesebb látogatását előmozdítsák sziveskedjenek.

Baján, 1900. évi május hó 17-én,

Weisz Nándor s. k. Dr. Hegedűs Aladár s. k.
tanácsnok, polgármester,
kiáll. v. titkár. mint a bajai iparkiállítás elnöke.

Erzsébet szobor Szabadkán.

A m. kir. államvasutak kegyelete boldog emlékeztető Nagyasszonyunk Erzsébet királyné emlékére Erzsébet királyné kertet létesített minden állomásán.

Az államvasutak szabadkai állomásának hazafias alkalmazottai körében, amikor a vasúti állomás mellett elterülő szépen gondozott kertel „Erzsébet kert”-nek nevezte el, megpendült az eszme, hogy hallhatatlan királyné emléket ércben örökítik meg és az eszme meg is fog valósulni, amennyiben a vasutasok ezt a kertet boldogult emlékeztető királynénak bronzba öntött mellszobrával szándékoznak ékesíteni.

Ez az emlékszóbor, amely a Máv. szabadkai alkalmazottainak hazafias és fennkölt gondolkodásának bizonyítéka lesz elhunyt királyné bronzba öntött mellszobrát fogja feltüntetni, talpzata fehér márványból készül, amelyet a Máv. igazgatósága ajándékozik a szabadkaiaknak.

A szobor beszerzési költségeinek egy részét a vasúti személyzet önkényes adakozásából már összegyűjtötte az intézőség, a még hiányzó részt pedig *f. évi június hó 3-ikán rendezendő népnépzéssel* szándékozik beszerezni.

Az emlékszóbor, illetve csupán a bronz-

öntvény céljaira 1300 koronát szántak. Igaz hogy elenyésző csekély az összeg, de a nagyközönség támogatásától és adakozásától függ, hogy ez az összeg esetleg felemelhető legyen és hogy méltó emléket állíthassanak annak a királynénak az emlékére, aki a magyar népet annyira szeretete.

Nekünk is van egy nagynevű szobrászművésznünk, itt született Szabadkán. talán csinál egy kis műremeket, azért a csekély pénzért, ami egybegyűlni fog.

Az ünnepélyes leleplezést szeptemberre tervezik, amelyre Hegedűs minisztert is meghívják.

Nagy népnépzés lesz Palicsra jövő hó 3-ikán.

Ezen kegyeleles czélből rendezendő népnépzésre Szabadka város tanácsa készséggel átengedte a Palicsi parkot, a báró Fehérvári 46 sz. szegedi gyalogezred pedig átengedte zenekarát, a szabadkai dalárda és a szegedi államvasúti dalárda önkényt ajánlották fel közreműködésüket.

A MÁV. igazgatósága a rendező bizottság kérelmére külön vonatokat engedélyezett. Háromszor szállítja a közönséget Palicsra és vissza ezen a napon 50—50 kocsis a rendes vonatokon kívül, rendkívül mérsékelt árral a szegedi közönséget is rendkívül olcsó árért külön vonat fogja szállítani a népnépzésre és vissza Szegedre.

Ami a népnépzés programját illeti a rendező bizottság, amelynek élén Kovács János főmérnök áll, még dolgozik rajta, hogy minél érdekesebbé és élvezetesebbé tegye. Annnyit azonban megtudunk, hogy fényes tűzijáték és tengeri csata lesz a tavon, a dalárdák hangversenyt tartanak, különféle versenyek és látványosságok is lesznek.

A népnépzés rendezése a legjobb kezekbe van letéve Kovács János főmérnöknek. Most már csak a nagyközönség dolga lesz az ünnepélyt s ennek magasztos célját előmozdítni.

A részletes programot legközelebb közölni fogjuk.

mint néhai Mánits Péter egyleti titkár, Mukits Ernő, Mukits János, Mukits Aurél, Frankl István, Farkas Antal, Szekenderovits János és Váli Béla támogattak. Ezek, valamint a huzgó tagok emberfeletti munkát végeztek a szeretet szent ügyének érdekében. Házról-házra járva szediék össze a könyörületes jó emberek kegyadományait, dusan jövedelmező táncmulatságokat rendeztek s maguk is hozzájárultak tetemes adományokkal az egyesületi céljának előmozdításához. Ily nemes áldozatkészséggel sikerült az Egyesületnek az olyan nehéz politikai és társadalmi viszonyok között fenmaradni és nagyhatású működését kifejteni.

Most már megkezdte az Egyesület áldásos működését. Felkeresték tagjai a kunyhókban az elhagyott szegény árvaleány gyermekeket és gyámoltatták, felnevelték őket. Százakra megy az árvaleánykák száma, kiket az Egyesület közel 30 évi működése alatt az elzüléstől, elpusztulástól megmentett s azután felnevelt és sok-sok ezer azon pénzáldozat, melyet erre fordítottak.

De nemcsak a tulajdonképeni cél keresztülvételében — az árvaleánykák istápolásában — hanem más helyen is elsősk közt volt, ha

emberbaráti, hazafias vagy művészeti czélra áldozatokat kellett hozni.

Mindezen huzgó munkálkodásukban azon céllal lebegett az Egyesület tagjai előtt, hogy az árvaleánykák istápolását, mit eddig hónapos segélyezésekkel végeztek, — rendszeressé és önkéntessé tegyék: hogy az árvaleánykák ott ne adjanak, vagyis hogy árvaházat építsenek. Ezen szép céljuk két év előtt lépett a megvalósulás stádiumába, midőn az Egyesület 1898. év december 2-án tartott közgyűlésén közlekedéssel elhatározta, hogy a Váli Béla által az egyesület részére adományozott telken leányárvaházat épít.

A kor igényeinek megfelelő, egyelőre még szerény arányú árvaház a múlt évben épült fel a város nagylelkű közönségének 1200 fitnyi segélyével, körülbelül 9—10,000 forint költséggel s ma adjuk át nemes rendeltetésének, hogy 20—25 árvát befogadhasson. Már áll az árvaház, befogadásra várva a sok szegény árvaleánykát. Találjanak ezek meleg otthont az elvesztett helyett és szeretetteljes gondviselést a nélkülözött édes anyai szeretet helyett. Ne tudják meg itt soha, hogy milyen keserű az elhagyott árva kenyere és milyen fájó, ha elzúlik a küszöbről és nem engedik fedél alá!

Ime ezt érte el az Egyesület 30 évi kitartó munka után. Ez volt eredménye a reklám nélküli, polgári munkának! De büszkén hirdeti azt is, hogy Szabadka város nemeslelkű közönsége sohasem hiányzott ottan, hol a szenvedők könnyeit kellett letörölni!

Büszkén és szeretettel tekint az egylet minden tagja árvaházára, mert törekvésüknek és munkájuknak fényes jutalma az, hogy néhány árvának keserű könnyeit letörölték.

Az egyesület vezetőségének hő vágya, mint eddig, ezután is, hogy kitűzött célját, az árvaleánykák istápolását, minél nagyobb mértékben s minél odaadóbb szeretettel elérje.

Az egyesület jelenlegi vezetősége özv. Mánich Péterné elnök, özv. Mohácsék Józsefné, Váli Béláné alelnökök, dr. Váli Dezső titkár, Hóbl Ferenc pénztáros, Körtvélyessy Béla jegyző. (Az egyesület vagyona körülbelül 40,000 ft.)

Legyen az árvaház ezután is, örökre is, mint eddig, az egyesület az igazi szeretet bástyája, oltára.

Különfélék.

— **A palicsi halászat.** M. n. legutóbbi számunkban jelezük. Landgraf János országos halászati főfelügyelő, a földművelésügyi miniszterium megbízásából tegnap Szabadkán időzött, hogy szemlét és vizsgálatot tartson palicsi halgazdaságunk és a kezelés fölött. A vendég főfelügyelő Schmausz Endre főispán, Manusich Lázár polgármester, Szalay Máttyás főkapitány, Jakobcsics Gyula gazd. tanácsnok és Venczel Lajos halászati felügyelő társaságában tegnap délután Palicsra rándult ki és ott Venczel Lajos kalauzálása mellett a halászat kezelését, valamint a gazdasági vezetést lényegesen és behatóan átvizsgálva, azt helyesnek és czélratosnak mondotta és a tapasztaltak fölötti elismerését fejezte ki.

— **A jövő ülésszak esküdtjei.** A szabadkai kir. törvényszéknél június hó 5-ikén kezdődő második esküdtzéki ülésszakra kisorsolt rendezés és pótesküdtök névsora a következő: Vádkovics Barnabás, dr. Kráhl Lipót, Lóvy Simon, dr. Mukis Aurél, Regényi Lajos, Kunecz Ignác, Mészáros Gábor, dr. Brenner József, Prokesch Ignác, Szekenderovits Péter Tamassy János, Wittmann Károly. Csepella Károly, Stantics Gergely, Vukov Márk, Kovács János, Szekenderovits Simon, Krammer Antal, Decsy Dezső, Polyákovits Alajos, Dr. Weisz Jenő, Reichl Ferencz, Mednyánszky Szávó, Deák István, Szigethy József, Csóvits György, Bajnai Vojnics Simon, Höbl Gábor Ferencz, Szabados János, Dr. Reisner Lajos. Pótesküdtök: Páncsics József, Dr. Heiszler Jakab, Sarcsevits Jakab, Páncsics Szilveszter, Dulits József, Pércsics Péter, Kádár György Sturcz Béla, Hubert Hermann, Milassin József.

— **Művész-házasság.** Mihályi Ernő, a szabadkai színháznak kedvelt tenoristája, aki most Temesvárra szerződött, nőül vette Keresztély Vilma, Pestí Ihsz Lajos színtársulatának tagját.

— **Mamusich polgármester a váci államfogházban.** Legutóbb megírtuk, hogy Mamusich Lázár polgármestert az igazságügyminiszter f. hó 21-ére párvádal vétsége miatt 3 napra a szegedi államfogházba berendelte. Ugy látszik a polgármestert nem valami nagy rokonszenv fűzi Szegedhez, mert egyenesen az igazságügyminiszterhez folyamodott azért, hogy fogságát né Szegeden, hanem Vácra tölthesse ki. Mivel a miniszter e fogházcserét megengedte, Mamusich polgármester e hónap 21-én nem a vasasszentpéterutczáj, hanem a váci államfogházba fog bevonulni.

— **A Fehérkereszt-egylet és I. Nőegylet népünnepejére** következő adakozások folytak be: Erl János Szonta 1 frt, Bachruch A. Budapest 1 frt, Hirsch Mihály Budapest 4 frt, Gróf Schönfeld Miska 1 frt, Vojnich Tivadarné 5 frt, Geiger A. Mór 4 frt; özv. Vojnich Tivadarné 6 drb tombola tárgy, özv. Vojnich Lukácsné 1 drh számoly, 1 sonka, özv. Morvay Akosné 12 drb tombolatárgy, Birkáss Szechch Adrienne 12 drb tombolatárgy, 1 sonka, 2 kosár róza, 50 csomó retek.

— **Meghívó.** A szabadkai Sakkör t. évi május hó 27-én délután 3 órakor a sakkör helyiségében tartja közgyűlését. Ezen közgyűlés tekintet nélkül a megjelenők számára, határozatképes lesz.

— **Viharágycok Királyhalmon.** A királyhalmi hegyközség f. évi május 10-én tartott választmányi ülésén elhatározta, hogy a moly pille szedésére és az szőlő lisztharmat betegsége

ellen mindenki köteles védekezni. Felhívás intézettel a tagokhoz, miután néhány intelligens szőlőbirtokos volt a múlt évben is a kiserem a moly pillét nem szedette, sem a liszt harmat ellen nem védekezett, hogy ez irányú saját érdekük védekezését az idén el ne mulassza minthogy különben az illetők pénzbirozsággal sújtának. Hasonlag elhatározatott, hogy a vihar ágyuk is beszerezetnek s e tekintetben Emmer Mig Adolf gyárossal a tárgyalások annyira haladnak, hogy már is több viharágycok rendelttet az időközben kért és az érdekeltel között megjelent gyárostól. A viharágycok megérkezése közhírré fog tételni s próba lövések is tételnek, a mire az érdeklődők Szabadkáról és Szegedről meghivatni fognak a hírlapok utján.

— **Elcsipett betörő.** Donó Sztokov István 16 éves cigány tegnapelőtt éjjel lopást követett el. Saját apját lopta meg, azután Szegedre szökött. A lopásról táviratiag értesítették a szegedi rendőrséget, ahol meg is indult a nyomozás, de időközben megszökött H.-M.-Vásárhelyre, ahol beült egy betörőbandába. Ott elfogták és Szabadkára hozták a fiatal betörőt.

— **Összeesett az utcán** Engl Adolf kovácsmester ma délelőtt a törvényszéki palota előtt összeesett és amint a földhöz vágódott, alsó álkapcsát bevágta. A mentők bekötötték a sebeit és bevitték a kórházba.

— **Egy kis fejbeverés.** Nagy Miklós VI. köi lakos egy kis sérüléssel fizette meg tegnapi mulatságát. A baromvásártéren mulatott néhány társával, akikkel összeveszett. A veszekedésből egy kis fejbeverés került ki. Bement a mentőkhöz bekötötték a sebeit és elbocsájtották.

— **Lopás.** Fazekas József szabómester kamráját az éjjel ismeretlen tettesek feltörték és onnan többféle ingóságot elvittek. A rendőrség keresi a tetteseket.

— **A menyecske szíve.** Csantavéren — mint tudósítónk jelenti — Abelek Katalint egy hete vitte haza új menyecskének a hitese ura. De a menyecske szíve nem tudott felmelegedni, azért előbb fölakasztotta magát és a mikor az ura még idején levette a szegről, az pakli gyújtófát olvasztott fel és azzal emésztette el magát. Szüleitől érzékenyen bucsuzik, azt írja, hogy minek erőltették olyanhoz, aki mellett nem tudott felmelegedni a szíve.

— **Szép kitüntetés.** Párisban most talált befejezést az elméleti szerek külön kiállítására, melyen a szt. Lukácsfürdő kútvállalatának „Kristály” hegyiforrás ásványvize a nagy diszoklevallel és az aranyéremmel lett kitüntetve. Budának kitűnő ásványvizei tehát az asztali vizek között a külföldön is már szintén létező hódítanak.

— **Budapesti tudósítás.** A budapesti ló- és versenystálló tulajdonosok úgy látszik kötelességükre tették maguknak állataikat semmiféle más, mint az általánosan ismert Hotter-féle állat gyógykészítményekkel (Bécs XII. 2. Schönbrunner-strasse 182.) gyógyszerrel tenni mivel minden istállótulajdonos ki állatainak egészségügyi állapotát és kitaróságát szem előtt tartja csak is Hotter féle állatgyógykészítményeket használ. Ezen egybehangzó vélemények alapján a legjobbak is, mint a hogy már általánosan elismert tény, hogy Hotter féle Training Fluid (palackja 1 frt 20 kr.) elvitáztathatatlansul a legjobb edző és erősítőszert lovak és szarvasmarhák részére, megbecsülhetetlen hatása, bennutások és me-revségeknél. Hotter féle Agril (csomagja 80

kr.) elsőrendű táppor a takarmányállat egész ségének erejének fenntartására, óvszer mindenféle vese, máj, hólyag és ideghajok ellen. Hotter-féle Absorb.ból mostóvíz (üvegeje 3 frt 50 kr.) mindennemű szépséghibára ellátó volitására, u. m. daganatoknál, poknál, palabütyöknél, szűcsomoknál, stb. Hotter féle Holttetem kenőcs (Tégely 2 frt fél tégely 2 frt 20 kr.) a legrövidebb idő alatt elűntet minden csontnyujtvány és Holttetemet Kottler féle kólikaszor (1 frt 50 kr.) lovak és marhák kólikájááaál és puffadtságáaál kiváló szolgálatot tesz Ajánljuk tehát Hotter állatgyógykészítményeit t. olvasóinknak előforduló esetekben való használatra s meggyőződésünk ki ezen szerekkel egyszeri kísérletet tesz, azoknak állandó vevője leend. Felhívjuk még szives figyelmüket a czikk védjegyre lőfej R. H. monogrammal s csakis Hotter féle készítmények kérendők, bármily néven nevezendő utánaalok visszautasítandók. Főraktár városunk és környéke részére Milassin Iliás gyógyszerteráiban Szabadkán.

— **Hűtlen könyvelő.** Ujvidékről írják: Abeles Ernő hosszabb idő óta volt a helyi Kleintsek és Loschitz biztosító intézetnél, mint könyvelő a kalmazva. A fiatal emberre bár könyvelőműségét főnökei is merleék mégis biztak pénzkelet, és Abeles vissza is élt ezen meg nem érdemelt bizalommal és főnökeitől 600 koronát stikkasztott el és azután — természetesen, — kerekelt oldott.

Hulla a kutban.

(Saját tudósítónktól.)

Ismét gyermekölési büntény foglalkoztalja a kir. ügyészséget.

Sajnos és elég szomorú dolog, hogy a gyermekgyilkosságok száma napról-napra szaporodik, lelkelen anyák, hogy elitkolják ballépésüket eleméztik az árlatlan csecsemőt, s teszik ezt azon tudatban, hogy a hűntöt ritka esetben deritük fel, mert titokban kövelik el a bünt, nincs tanu, nincs bizonyíték.

A szőlők között a Bedzula féle vlla közelében levő közkutban egy csecsemő hulláját találták meg tegnap délután. Telefonon értesítették a rendőrséget és a mentőket s Vujkovics rendőrbiztos ki is ment a helyszínre a mentőkkel együtt.

Iszonyu búz áradt ki a kutból, ami arra következtetett, hogy a hulla már hosszabb idő óta lehetett a kutban. Máncis mentő derekára kötelel fűztek és leboocsájtották a kutba, ahol egy csecsemő feloszlásnak indult hulláját látta a víz felszínén uszni. Zsineret köfött a derekára és felhúzták a kutból, bevitték a bajai temető bonczházába.

A bűnesetről azonnal értesítették Bogáromi János vizsgáló bírót, aki megindította a nyomozást.

Hogy ki az anyja a szerencsétlen teremtésnek, azt a vizsgálat van hivatva kideríteni. Ma délután bonczolták fel a csecsemő holttestét a vizsgáló bíró jelenlétében, amikor konstatálták, hogy élve született.

Nyiltter.*

Nyilatkozat.

Alu írott ezennel kijelentem, hogy feleségem szüetett Thurzó Jolán házamat a mai napon elhagyta. A t. kereskedő urakat figyelmeztetem, hogy az általa történt bevásárlásokat és adósságokat ki nem fizetem s azokért teletősséget nem vállalok.

Szabadka, 1900. évi május hó 20-án.

Sipos Károly.

* E rovat attaliakért nem felelős a Szerk.

Üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy hat év óta fennálló **czukrász üzletemet**

1900. évi május hó 9-én Vermes Gábor urnak a főtéren levő kétemeleles palotájába helyeztem át, a hol minden e szakmába vágó dolgok, egymint: sütemények, torták, fagy-latok, czukorkák stb. kaphatók. A kalmi megrendelések a legrövidebb idő alatt pontosan és jutányosan készítetnek.

Ajánlom továbbá a legjobb czégekől beszerzett likőrjeimet: Rumot, Theát és valód. Spanyol borainat, egymint: Scherry, Madéra, Malaga, Medoc (vörös), Tarragona, (hablis, Olasz úrmós és Scherry Brandi.

Főtörékvésem leendő jövőben is igen tisztelt megrendelőimet a legpontosabban kiszolgálni.

Kiváló tisztelettel
Fierst István
czukrász.

Mint hogy a tavasz előrehaladásával csecesemőt, gyermeket és felnőttest egyaránt fenyeget a járványok veszélye, ismét csak a minden alkalommal hálásan fogadott

MOHAI

ÁGNES-forrásunk

vízének használatát ajánljuk. Egyrészt mert olcsó igen kellemes és tiszta ivóvíz lévén, a tavaszi és nyári évszakokban kedvelt élvezetszerként szerepel, másrészt mert dus szén-sav-tartalmánál fogva először óvószert és a tífus, cholera és gyermeknek tífoid-szerű tavaszi-nyári hasmenése ellen. Ehhez járul még, hogy a csecesemőt is megvédi az ilyenkor nagyon veszélyes hurutos béltántalmak ellen, míg szoptatója a víz használata folytán nagyon kedvező összetételű és bőséges tejet nyer. A már meglevő gyomor- és bélhurutot gyermekeknel és felnötteknél gyógyítja. Kellemesen hatván a szén-savnál fogva a gyomor és idegeire; a gyermek lázas megbetegedéseinek pedig nélkülözhetetlen, hűtő, gyógyító és a szomjat csillapító hatásánál fogva.

— Kedvelt borviz —

A mohai Ágnes-forrás
kezelősége.

Főraktár:

Édeskuty L.

cs. és kir. udvari szállító.

BUDAPEST, V., Erzsébet-tér 8.

Kapható minden
gyógyszertárban, fűszerkereskedésben
és vendéglőben.

Hirdetések.

Déli jég és viszontbiztosító társ.

Magyarországi osztálya

Budapest, Váci-utca, 20. sz., az Adria-bizt.-társ.
házában.

Báró Podmaniczky Frigyes intéző
Teljesen befizetett alaptőke 3000000 kor.
Tartalékok 1.677.787 korona.

Ezen a cs. és kir. szab. Adria biztosító-társulat védnöksége alatt megalakult társaság bizo-sít különféle terményeket jégkár ellen a legkedvezőbb feltételek és a legjutányosabb díjak mellett. Biztosítási ajánlatokat elfogadnak és felvilágosító-sokat készségesen adnak az Adria biztosító-társulat összes vezér-, fő- és kerületi ügynökei.

Kerületi főügynökség: SZABADKÁN.

Metzner Henrik és Hegedűs Zsigmond.

Kerékpárok:

Alapítatott: 1888. évben.

Delmagyarország első legnagyobb kerékpár főraktára:

Kemény Lajos
HŐDMEZŐ-VÁSÁRHELY.

Fiókraktárak: Szeged, Arad, Gyula, Orosháza.

Bizományi raktár:

MAYERHOF F. látszerésznél Szabadkán.

Kossuth-utca (Nemzeti szállóudvar szemben.)



Az ország egyedüli universalis kerékpár raktára, hol a világhírű Neumann, Germania, Helical, Premier, Excelsior, Kayser, Meteor, Styria, Champion, Rössler és Jauernig, Kohinoor, Beeston, Adria valamint amerikai kerékpárok olcsó áron jótállás és kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók.

Dus választék kerékpárreszek és felszerelési cikkeltől.
Árjegyzék ingyen és bérmentve!

Kiadó istálló.

Az új honvéd laktanya melletti házamban levő istálló, — katonatiszti lovak tartására igen alkalmas — azonnal kiadó. Ezen istállóban eddigleg is katonafiszti lovak tartáltak.

Bővebb értesítést ad a tulajdonos.

Sipos Károly.

Baranyamegye nagybirtokosai
által alapított

PÉCSI Tejsarnok

országos hírnévéből 7 korona utánvétel mellett bérmentesen szállít linoman és gondosan csomagolva

12 drb imperiált,
12 drb esemege és
12 drb pikáns-sajtot.

Megrendelések levelező-lapon röviden „Kérek egy hétkoronas sajt-csomagot” czimzendeők:

Pécsi Tejsarnok, Pécs.

Igen sok külföldi, francia, angol és német szer van hirdetve és ajánlva **fiatalemberek** részére **csőbántalmak** és **folyások** ellen.

Mindazon esetekben, ahol Santal-olaj használata orvosilag javasolva van a **legcélszerűbb és legjobb**

SANTAL EGGER

alkalmazása, mely a legjobb minőségű kelet-indiai Santal-olajból készült és az orvos urak által rendeltetik.

1 üveg ára 1 frt 50 kr., postán bérmentve a pénz előleges beküldése mellett 1 frt 70 kr., 2 üveg 3 frt 20 kr., 3 üveg 4 frt 50 kr.

Gyógyszertár a „Nádorhoz” Budapest

VI. Váci körút 17.

DÁVID L. ÉS TÁRSA

Kossuth-utca — Bárány szálloda mellett

Ajánlja dusan felszerelt

óra-ezüst és ékszer raktárát
nagy választék

Chinai ezüst árukban.

Szolid olcsó árak.

Órák három évi jótállás mellett.

847 szám. 1900.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. járásbíróóság 1900. Sp. III. 30/3 számú végzése által a Donagyó József szabadkai lakos javára Kuluncsics Márk szabadkai lakos ellen 92 kor. 36 fill. tőke, ennek 1900. évi Január hó 4. napjától számítandó 5% kamatai és eddig összesen 60 kor. 80 fill. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság felülfooglalt és 2662 kor. 50 fillire becsült sertések, kukorica, lovak, kocsik, ökrök és mángolból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek az 1900. V. 589/4 sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén vagyis Vámtelki pusztán 198 hsz. leendő esz-közlésére 1900. év Junius hó 2-ik napjának d. u. 2 1/2 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107 §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108 §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szabadkán 1900. évi Május hó 18.
Bende Ignác,
kir. bír. végrehajtó.

779 szám. 1900.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. törvényszék 1899. évi 20491 számú végzése által Altman Adolf javára özv. Nagy Mihályné ellen 338 kor. 18 fill. tőke és eddig összesen 36 kor. — fill. perköltség követelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság lefooglalt és 846 koronára becsült különféle bútorokból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek 1900. V. 1151 számú kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén vagyis Szabadkán IV. kör 4. h. sz. leendő esz-közlésére 1900. év Május hó 29-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107 §-a értelmében legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szabadkán, 1900. évi május 8.
Csernyus Zsigmond
kir. bír. végrehajtó.

4059 szám. tkv. 1900.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. tszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a szabadkai lakarekpenziár és népbank végrehajtátónak Dr. Reisner Lajos és társa végrehajtást szenvedő elleni 1500 kor. tőke követelés s járuléka iránti végrehajtási ügyében a szabadkai kir. törvényszék (szabadkai kir. járásbíróóság) területén levő Szabadka város határában fekvő 2518 sz. betéiben. A I. 3143 és 3144 hsz. a. foglalt 243 □ öl és 196 □ öl területű s

Dr. Reisner Lajos és Szudárovics József nevén álló kert és IV. kör 12 ó. i. sz. ház és udvarra 3236 koronában megállapított alapárverési kiküldési árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1900. évi Junius hó 9-ik napján délelőtti 9 órakor a szabadkai kir. törvényszék telekkönyvi hivatalában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áron alól is de a közgazdasági bank rt. udajánlatot tevő által megajánlott 3740 kor. alól, eladni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% vagyis 323 korona 60 fillért középszubben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánat pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szabadkán, 1900. május hó 3-án.
A kir. tszék mint tkvi hatóság.

Piry
kir. tszéki bíró.

Dr. LENGEL nyirfa-balsam

kir. szabad. Svédhóra.

Már magában véve azon növényi nedv, amely a nyirfából kifolyik, ha annak törzsét megfúrjuk emberemlékezet óta mint a legértelmesebb szepítőzék volt ismeretes, ha azonban ezen nedv a feltaláló utasításai szerint balsammá alakítatik át, csak akkor nyer ugyancsak csodálatos hatást. Ha este megkenjük vele az arcot vagy más bőrrészeket, már másnap csaknem észrevétlenül pikkelyek válnak le a bőrről, amely ezáltal fehérré és gyöngyödé válik. Ezen balsam kitisztítja az arcon a ráncokat és himlőhelyeket, ifjú arczsint, a bőrnök fehérséget, gyöngyöséget, fideséget kicseréli; a legrövidebb idő alatt eltávolítja a szepítőt, májfoltot és arvajegyeket, orrvörösséget borotvát és a bőr minden más egyéb tisztátlanosságát. Ára egy korsónak használati utasítással 3 korona. Kapható minden jobb gyógyszerertárban.

A nyirfabalsam által puhává lett bőr konzerválására ajánlatos ezzel egyidejűleg a dr. Lengel-fele

Opo krém

használni. Egy tégely 1. kor. 20 fill.

A dr. Lengel fele Benzoe-szappan a legalkalmasabb higiénikus szappan, mely a bőrt enyhévé és fehérré teszi és hivatva van a balsam 16 hatását fokozni.

Egy darab ára 1 korona 20 fillér.

Főraktár Magyarország részére: **TÖRÖK JÓZSEF** gyógyszerertára Budapesten, Király-utca 12.

RÉMI SZÁLLODA
(PÉSZÉNY-TÁRSASÁG)

Budapest. VIII. ker., József-terület 4. sz.
a népszínházzal szemben.

Elsőrangú családi szálló minden kényelemmel a főváros központján.

Villanyvilágítás. * Gőzfűtés. Lift. * Fürdők.
Kávéház és vendéglő a házban.

Mérsékelt ára.

A villamos vasút megállóhelye a város bármely irányába.

Páratlan a Thymol fog-creme

THYMOL
a legkellencebb fogtisztítószer, üdít frissít.

THYMOL
fehériti, szepíti és onserválja a fogakat.

THYMOL
ártalmatlan, antiseptikus, eltávolítja a fogfájást.

THYMOL
törvényesen védett HAZAI gyártmány.

THYMOL
úton igen czél szerű. Nélkülözhetetlen.

THYMOL
főfiumulmin-den más fogtisztítószer.

1 tubus 60 fillér. — Kapható mindenütt.
6 tubus díszes dobozban 3 kor. 60 fill. bérmentve.

Egyedüli készítő és főszekülési raktár:
Shwartz illatszergyára
hygien. kosmer laboratorium.
Budapest, Damjanich-utca 28. szám.
Gyári raktár és főközllet Temesvárott.
(színházépület.)
Kapható Winkler S. Illatszergyárnál Szabadkán.

Méhészeknek és baromtényésztőknek fontos!

Saját érdekében

Vérem, sziveskedjék elolvasni az első magyar kereskedelmi méhtelep és a vele kapcsolatos állattenyésztési cikkek raktárának 1900. évre szóló sok újdonsággal gazdagított képes árjegyzékét, melyek dus válnak kát tartalmaznak a méhkapitáraknak és méhészeti segédesszközöknek a mesterséges baromfi-költőgepeknek és főnevelési szereknek; továbbá tyuk-, galamb és madáretetők tyukok, galambházak és madáralkitkának stb.

— Árjegyzéket külföldi méhészeti s külön a baromtényésztési cikkekért ingyen s bérment e küldök. — Czíme a legközelebb általános jóhírnevű és minden kiállításon kitüntetett üzletosa:

KÜHNÉ FERENCZ, első magyar kereskedelmi méhtelep, Budapesten, I., Attila-u. 99/151.

4 TANONCZ
azonnal felvétetik.

Bővebb értesítés nyerhető

Keiner Vilmos
butorgyárában

Szabadka I-ső kör 487 sz.

HEYDEN TÁPANYAGA
(NÄHRSTOFF HEYDEN)

egy feltárt fehérvye, mely az emésztési szervektől függetlenül kiválóan táplál.

Előnyös erősítő és tápláló
szegénykedők, gyermekek, szoptató nők, vérszegény, lábasos és sovány egyének részére, valamint testi és szellemi kimerültségnek.

Étvágygerjesztő.

Kapható gyógyszerertárak és gyógyszerüzletekben
— Heyden vegyészeti gyára Radeboul—Drezda

847 szám. 1900.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881 évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. járásbíróóság 1900. Sp. III. 30/3 számú végzése által a Donagyó József szabadkai lakos javára Kuluncsics Márk szabadkai lakos ellen 92 kor. 36 fill. tőke, ennek 1900 évi Január hó 4 napjától számítandó 5% kamatai és eddig összesen 60 kor. 80 fill. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság felülfoglalt és 2662 kor 50 fillire becsült sertések, kukorica, lovak, kocsik, ökrök és mángolóból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek az 1900. V. 589/4 sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén vagyis Vámtelki pusztán 198 hsz. leendő esz-közlésére 1900. év Junius hó 2-ik napjának d. u. 2 1/2 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881 évi LX. t.-cz. 107 §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881 évi LX. t.-cz. 108 §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szabadkán 1900 évi Május hó 18.
Bende Ignác,
kir. bír. végrehajtó.

779 szám. 1900.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. törvényszék 1899. évi 20491 számú végzése által Altman Adolf javára özv. Nagy Mihályné ellen 338 kor. 18 fill. tőke és eddig összesen 36 kor. — fill. perköltség követelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 846 koronára becsült különféle butorokból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek 1900 V. 1151 szám kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén vagyis Szabadkán IV. kör 4 h. sz. leendő esz-közlésére 1900. év Május hó 29-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107 §-a értelmében legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szabadkán, 1900 évi május 8.
Csernyus Zsigmond
kir. bír. végrehajtó.

4059 szám. tkv. 1900.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. tsvszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a szabadkai lakareképzőintézet és népbank végrehajtónak Dr. Reisner Lajos és társa végrehajtást szenvedő elleni 1500 kor. tőke követelés s járulékaik iránti végrehajtási ügyében a szabadkai kir. törvényszék (szabadkai kir. járásbíróóság) területén levő Szabadka város határában fekvő 2518 sz. betéiben. A l. 3143 és 3144 hrsz. a. foglalt 243 □ öl és 196 □ öl területű s

Dr. Reisner Lajos és Szudárovics József nevén álló kert és IV. kör 12 ó. i. sz. ház és udvarra 3236 koronában megállapított alapárverési kiküldési árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1900 évi Junius hó 9-ik napján délelőtti 9 órakor a szabadkai kir. törvényszék telekkönyvi hivatalában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áron alól is de a közgazdasági bank rt. utóajánlatot tevő által megajánlott 3740 kor. alól, eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% vagyis 323 korona 60 fillért készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 november hó 1-én 3333 sz. n. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881 LX.t.-cz. 170 §-a értelmében a bánat pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szabadkán, 1900 május hó 3-án.
A kir. tsvszék mint tkvi hatóság.

Piry
kir. tszéki bíró.

Dr. LENGEL nyirfa-balsam

kir. szabad. Svédhonra.

Már magában véve azon nővényi nedv, amely a nyirfából kifolyik, ha annak törzsét megfúrjuk emberemlékezet óta mint a legértelmesebb szepítőeszer volt ismeretes, ha azonban ezen nedv a feltaláló utasításai szerint balsammá alakítatik át, csak akkor nyer igazán csodálatos hatást. Ha este megkenjük vele az arcot vagy más bőrrészeket, már másnap csaknem észrevétlenül pikkelyek válnak le a bőrről, amely ezáltal fehérré és gyöngéddé válik. Ezen balsam kitisztítja az arcon a ráncokat és himlőheveket, ifjú arcszint, a bőrnék fehérséget, gyöngöséget, fideséget kőcsönöz; a legrovidebb idő alatt eltávolítja a szepítőt, májfoltot és arvajegyeket, orrvörösséget bőrtraktát és a bő minden más egyéb tisztátlanúságát. Ára egy korsónak használati utasítással 3 korona. Kapható minden jobb gyógyszerertárban.

A nyirfabalsam által puhává lett bőr konzerválására ajánlatos ezzel egyidejűleg a dr. Lengel-fele

Opo kremet

használni. Egy tőgely l. kor. 20 fill.

A dr. Lengel fele Benzoe-szappan a legalkalmasabb higiénikus szappan, mely a bőrt enyhévé és fehérré teszi és hivatva van a balsam 10 hatását fokozni.

Egy darab ára 1 korona 20 fillér.

Főraktár Magyarország részére: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerertára Budapesten, Király-utca 12.

RÉMI SZÁLLODA

(PÉSZÉNY-TÁRSASÁG)

Budapest. VIII. ker., József-teret 4. sz.
a népszínházzal szemben.


Elsőrangú családi szálló minden kényelemmel a főváros központján.

Villanyvilágítás. * Gőzfűtés. Lift. * Fürdők.
Kávéház és vendéglő a házban.

Mérsékelt ára.

A villamos vasút megállóhelye a város hármely irányába.

Páratlan a Thymol fog-creme



THYMOL
a legkellencebb fogtisztítószer, üdít frissít.

THYMOL
fehériti, szepíti és oncsersálja a fogakat.

THYMOL
ártalmatlan, antiseptikus, eltávolítja a fogfájást.

THYMOL
uton igen czélszerű. Nélkülözhetetlen.

THYMOL
törvényesen védett HAZAI gyártmány.

THYMOL
főfiumulmin-den más fogtisztítószer.

1 tubus 60 fillér. — Kapható mindenütt.
6 tubus diszes dobozban 3 kor. 60 fill. bérmentve.

Egyedül készíti és főzéküldési raktár:
Shwartz illatszergyára
hygien kosmet laboratorium.
Budapest, Damjanich-utca 28. szám.
Gyári raktár és főközllet Temesvárott.
(színházépület.)
Kapható Winkler S. Illatszergésznel Szabadkán.

Méhészeknek és baromtényésztőknek fontos !

Saját érdekében

Vérem, sziveskeljék elolvasni az első magyar kereskedelmi méhtelep és a vele kapcsolatos állattenyésztési cikkek raktárának 1900. évre készülő sok újdonsággal gazdagított képes árjegyzőit, melyek dis választást tartalmaznak a méhkapitáraknak és méhészeti segédesszközöknek a mesterséges baromfi-költőgepeknek és fölnevelési szereknek; továbbá tyúk-, galamb és madáretetők tyúkólak, galambházak és madárkeltőknek stb.

— Árjegyzőket külön a méhészeti s külön a baromtényésztési cikkekéről ingyen s bérmentve küldök. — Czíme a legrovidebb általános jóhírnevű és minden kiállításán kiintetett üzletme:

KÖRNE FERENCZ, első magyar kereskedelmi méhtelep
Budapest, I., Attila u. 99/151.

4 TANONCZ

azonnal felvétetik.

Bővebb értesítés nyerhető

Keiner Vilmos
butorgyárában

Szabadka I-ső kör 487 sz.

HEYDEN TÁPANYAGA

(NÄHRSTOFF HEYDEN)

egy feltárt fehérnye, mely az emésztési szervektől függetlenül kiválóan táplál.

Előnyös erősítő és tápláló

gyengélkedők, gyermekel, szoptató nők, vérszegény, lábam és sovány egyének részére, valamint testi és szellemi kimerültségnek.

Étvágygerjesztő.

Kapható gyógyszerertarak és gyógyszerüzletekben
— Heyden vegyészeti gyára Radeboul—Drezda.